

# 出生9天男婴被15岁亲妈溺死

“我现在良心受到无尽的折磨,我外孙失去了生命,我女儿失去了自由、健康、名誉,我是个千古罪人,应该受到惩罚。”在妻子和朋友眼里,自从女儿出生后,平遥县西城村村民闫国杰就变得有些神经质。“刚出事那几天,他不吃不喝,每晚要靠吃安眠药才能入睡。”妻子说。

闫家客厅雪白的墙壁上,女儿小小(化名)从小到大以及穿婚纱的照片,一张张用图钉钉着。只是部分婚纱照,被人剪掉了一半。“我剪的。我不想看到那个人的脸,也不想承认这个女婿。将来等女儿回来了,她穿婚纱的相片我一张也不留,我不想让她心里留下任何阴影。”闫国杰说。

## 失望的父亲

11月20日,闫国杰刚过完41岁生日,“回想这41年,一事无成。老妈、妻子、两个儿子一个女儿,我非常非常对不起他们。我不想伤害谁,也没理由伤害谁,但作为一个41岁的男人,我应该保护好我的家人,这是我最起码的责任和义务。”入夜,闫国杰在信纸上写下了这段话,然后将信纸钉在了卧室墙上。

女儿出生后,闫国杰跟许多家长一样,也曾望女成凤。小学、中学、大学、出国留学……只有初中文化的他,早早便规划好了女儿的人生。遗憾的是,女儿并没像父亲希望的那样发展。上小学就经常逃学。

上世纪90年代,闫国杰嗜赌,只要上了麻将桌,就杀得昏天黑地。但只要女儿去叫他,他啥话也不说,乖乖地就跟女儿回了家。

对于女儿,闫国杰从不限制其零花钱。只要女儿张口,闫国杰必给。同样,对女儿,他也不吝啬自己的拳头。但女儿照样我行我素。

就这样女儿升到了初中,刚上初中没多久,闫国杰就被老师叫到了学校。“你家女儿太淘气,我们管不了。”回到家里,他拿起蜂窝煤炉上的盖子,朝女儿砸去,不解气,又抡起拴狗的铁链子……女儿跪地求饶,闫国杰也跪到了女儿面前,父女俩抱头痛哭。

时不时的“鞭策”并没让女儿乖乖回归学校,逃学去网吧聊天,打

游戏,对小小来说,几成家常便饭。闫国杰实在没辙,女儿就此辍学。

## 孩子不见了!

“女儿刚刚打来电话,说她睡起来后,发现孩子不见了。”9月12日中午,闫国杰听到妻子这样说后,骑上摩托车,就向女儿婆家快速驶去。

此时,亲家赵某正和大儿子明明(化名)开着自家的微型客货车,在沁源县王和镇收购粮食。父子俩急忙驾车往回赶。

王和镇离赵家有30公里左右,赵某驾车20分钟就到了家。

小小坐月子,12时30分,婆婆安顿其吃了饭,才出门去邻村吃席。赵家人家外翻了个遍,没找着孩子。

赵某的妻子突然想到了厕所,急忙跑进去,看到只有9天大的小孙子躺在粪池里,一家人赶紧将孩子捞了起来,并拨打了“120”急救电话,“120”到达后,确定孩子已窒息死亡。

“孩子多大了?”民警首先问赵某。“9天。”

赵家人气愤加伤心,小小穿着红色的秋衣秋裤,外面套了一件格子外套,面无表情,机械地回答着民警的问题。

“是谁把孩子扔厕所的?”“不知道。”

“你是孩子的妈妈,孩子跟你在一起,9天大的孩子自己能去了

厕所吗?”

“是我扔的。”小小既没狡辩也没抵赖,慢吞吞说出了这几个字。勘查完现场,警方准备带小小走。

“我女儿还不到15周岁,还是未成年人。”因为平时喜欢看一些法治类节目,闫国杰对法律常识略知一二。再看户口本,上面小小的出生日期明明写着1993年1月20日。“人我们得带走,年龄问题我们会调查。”办案民警没有相信闫国杰的话。

9月14日,小小因涉嫌故意杀人被警方刑拘。

## 她到底多大

赵家自然也难以平静。公公报案,把媳妇关进了公安局,村民们议论纷纷。赵某前思后想,曾几次想去派出所、刑警队撤案,他甚至以闫国杰的名义写了份小小具有精神分裂症的证明,交到办案人员手里,希望能把媳妇“营救”出来。但法律岂是儿戏。

就在赵家和闫家想方设法营救小小时,警方就其真实年龄展开了调查。1997年,小小到了上幼儿园的年龄,因上面已有两个男孩,作为第三胎,应接受超生罚款,闫国杰去给女儿上户口时得知,按照相关规定,在1993年出生的3胎惩罚款为9451元,在1995年出生的3胎惩罚款是18207元。为了少交罚款,也因为生活困难,闫国杰将女儿的出生日期,从1995年11月27日改为了1993年1月20日,闫家所在村委会及在该村分管计划生育工作的雷某均向警方出具了证明。

为了弄清小小的真实年龄,9月27日,平遥警方带其来到太原,为其进行了骨龄鉴定,确定小小的骨龄为15周岁9个月。经过警方进一步核实,小小的出生日期被确定为1995年11月27日。

## 抑郁症前兆?

2009年正月,小小与明明在网吧相识,小小说自己17岁,20岁

的明明对其年龄没有怀疑。小小活泼开朗,明明阳光帅气。两人很快谈起了恋爱。

2009年3月,明明就将女朋友带回家居住。儿子还小,赵某并没打算让儿子早结婚。赵某几次将小小赶走,“可前脚赶走,后脚就又来了,两人关系好,就随他们吧。”

今年4月26日,母亲突然发现女儿的肚子很大,母亲带女儿去医院检查,结果查出女儿已怀孕5个多月,小小说孩子是明明的,赵家也没有否认。

小小嫌丢人,不想要孩子,要流产。两家家长都担心胎儿太大,怕流产中出啥问题,没让其堕胎。在亲戚及朋友的撮合下,闫家收下赵家58800元彩礼钱,两家于6月10日给孩子们办了喜事。

9月4日,小小住院待产。因为胎儿脐带绕颈两圈,医生为其实行了剖腹产。7斤4两的男婴呱呱坠地。母子平安,一家人喜不自禁。两家父母都发现小小并没有初为人母的喜悦,而是像变了个人,闷闷不乐,少言寡语。

9月8日,小小出院回到婆家。孩子吮吸乳头让她疼痛难忍。“每个做母亲的都要经历这个过程,过几天就好了。”婆婆安慰儿媳。“我总觉得小小不对劲。”9月11日,赵某跟妻子说起了儿媳的变化。

## 两亲家翻脸

9月12日中午,孩子不停哭闹,小小抱起来喂奶,孩子吸两口接着哭,还咬得小小乳头生疼。小小越看越烦。此时,家里除了一个80多岁的曾奶奶,其他人各自有事出去了。“我在这谁也不认识,同学们年龄都小,没人会要孩子,只能丢厕所了。”小小稚嫩的脸上看不出伤心、悔恨,仿佛丢掉的不是一个生命。

就因为喂奶问题把孩子弄死,连办案民警都觉得不可思议,同样,村民们更无法理解小小真正的动机。

# 养女要让“马人”妈妈站起来

一个因病无法直立行走的农村妇女,用常人难以想象的方式做妈妈,最终将一名弃婴拉扯长大并送进大学。今年夏天,一直因为母亲丑陋而自卑的女儿得知身世后,终于开口叫“妈”,只一句,让等了18年的妈妈杨长慧泪如泉涌。

## 患病:“马人”妈妈艰难育女

11月28日上午,河南省唐河县苍台镇常寨村,48岁的杨长慧在院子里席地而坐,扒拉着一堆棉花秆上尚未成熟的花桃。丈夫在外面打短工,女儿在郑州上大学,她要尽可能干一些活,以减轻家里的负担。她的双腿短而细,两岁以后就再也没有站起来过。

杨长慧的老家在湖北省襄樊市朱集镇杨营村,2岁时因患小儿麻痹落下残疾,双腿严重萎缩,腰部脊椎严重变形,不能直立,行走只能靠四肢爬行,被人讥讽为“马人”。22岁时,在亲戚的撮合下,杨长慧远嫁河南,与大她11岁的常海山结婚。

杨长慧婚后无法生育,1991年3月,常海山上街赶集,从路边捡回一个出生刚5天的弃婴。杨长慧视如己出,百般疼爱,但她抚养女儿的过程,却比正常母亲艰难。

没有奶水,家里又买不起奶粉,杨长慧只能煮面糊喂女儿喝。煮面糊要掌握好水和面的比例,面糊做好了,还要掌握好温度不能烫了女儿,这对只能爬行的杨长慧来说,困难可想而知。有一次,杨长慧爬着提一瓶开水给女儿冲米花茶,由于重心没有控制好,整个身

子扑倒在地,滚烫的开水溅在她脸上,立马起了一层大水泡。

女儿长到4个月大时,地里粮食青黄不接,杨长慧只能用玉米面代替面粉。杨长慧用石磨碾玉米时,边爬边努力昂起头,用脖子顶着石磨的把手往前推,脖子上的皮磨掉了一层又一层。长久下来,脖子上的血渗进了石磨把手,至今那团血晕仍然清晰可见!

女儿长到1岁左右,杨长慧开始教她走路,因为手不能搀扶,她就在女儿身上绑一根粗棉布条,然后咬紧布条,拉着女儿站起来。女儿每跌倒一次,杨长慧也就会跟着栽倒一次。杨长慧不知道额头上青肿了多少回,最终教会了女儿走路。

就这样,女儿在母亲的“马背”上慢慢长大了,听别人夸女儿长得俊俏,杨长慧觉得无比自豪!

## 误解:苦命女儿嫌娘丑

杨长慧说,捡来的女儿叫常孔华,很小的时候,她像村里其他孩子一样依恋妈妈,但到了5岁上小学时,杨长慧从女儿的神态中看到了异样。

那一天,杨长慧送女儿到小学去报名,一些大人小孩儿看到杨长慧像“怪物”似的爬行,就上来围观。还有些调皮的男孩跟在杨长慧身后大叫着“驾、驾……”边起哄边做出挥鞭赶马的动作。杨长慧倒

习惯了这种场面,可常孔华却憋红了脸,把头扭向了一边。

回家的路上,常孔华只说“气死我了”,没有搭理母亲,一个人哭着跑在前面。从那以后,杨长慧渐渐发现女儿不愿和她一同出门,上下学也拒绝她接送。杨长慧似乎明白了什么,就每天默默地坐在家门口,目送着女儿上学。

有一件事让杨长慧至今揪心。女儿上高二时,有一次自己到学校去给她送钱,坐拖拉机到镇上后,又坐了两个小时的班车赶往县城。由于晕车,头晕眼花的杨长慧好不容易来到学校后,为了避免女儿“尴尬”,她不敢进学校,就在校门口等。

那天也巧,常孔华刚好和班上的几个女同学到校外买文具,杨长慧看到女儿后,大声叫着就“走”了过去,没想到常孔华愣了一下,脸色一下子变得十分难看,装作没看见就向一边溜去。女儿身边的同学却听见了,好奇地问那是谁。常孔华十分尴尬,很不自在地回答说:“这是我邻居,我家里托她捎点东西给我。”杨长慧脸上的笑容顿时凝固了,昂起的头埋了下去,一个字也没说,将手中沉沉的一袋茶叶蛋递给了女儿。

## 歉疚:搬砖赚钱买轮椅

常孔华说,母亲对她的爱和付出,她心里清楚,做梦都想早点挣钱孝敬他们。可因为母亲是“马人”,自己从小到大,就被歧视的目光所包围,长期的自卑心理,让她在人前,尤其是同学面前,根本不敢认她,更别说亲口叫她一声

“妈妈”了。

在这种矛盾心理中,常孔华慢慢长大了。为了弥补对母亲的歉疚,她不断告诉自己:上大学、挣大钱,好好报答她!从小学到高中,她几乎每学期的成绩都排在全年级前两名,她心里还有一个潜伏了多年的梦——治好母亲的病,让她挺直腰杆站起来!

今年,常孔华以优异的成绩考入河南交通大学。就在高考结束回到家里那天,杨长慧告诉了女儿的身世,并一再劝说“都怪妈长得不好,不然人家怎么会看不起你!”常孔华顿时泪流满面,长期的自责和内疚一下子爆发出来,她暗暗在心里发誓,一定要好好读书,早日参加工作孝敬母亲。

就在上大学前的这个暑假,常孔华来到县城西大岗上的砖场搬砖,挣钱给母亲买一辆轮椅,每搬一块砖只有一分钱,为了多挣点,常孔华每天天不亮去砖场,忙到晚上7点才收工,中午半小时就在地啃一口早上带去的馒头。一个暑假下来,常孔华挣了500多元钱。

本以为这钱够买一辆三轮车了,可一打听,最便宜的三轮车也要一两千。父亲得知她的愿望后,拍着胸脯说:“这钱够了,咱可以改造一辆三轮车来!”他把一辆旧自行车拆掉,又从废品收购站花20块钱买了一个同等大小的自行车轱辘,拉到镇上的铁匠铺焊制成了三轮车的模样,然后用自行车的脚踏做了两个摇手,用两条链条通过滑轮交叉固定起来,再放上一个包了海绵的木椅子,一辆山寨手动三轮车就成功了。

虽然自己家“八辈子没有精神病史”,闫国杰还是申请为女儿做了精神司法鉴定。10月19日,小小被鉴定为“无精神性症状的抑郁症,处于发病期,建议治疗;作案时辨认能力无损,但其控制能力受损,故应评定为限定刑事责任能力”。

有专家说,70%以上的女性都将随着孩子的出生,经历一段产后情绪低落,有约一成的产妇会患上不同程度的产后忧郁症。症状严重者会有绝望、离家出走、伤害孩子或自杀的想法和行动。而两家父母均忽视了小小的异常症兆。

如果不是发生这事,赵家本打算在下月为孙子办满月酒。闫国杰也为外孙定做了2000元的银器,并打算在办满月酒次日接女儿和外孙回娘家住。

女儿还在坐月子期间,手术伤口也未痊愈,闫国杰担心女儿在号子里受苦,写了取保候审申请。小小是否属于哺乳期妇女,办案人员在咨询相关部门后未予批准。

小小出事后,闫国杰与赵家互相埋怨,并因为请律师等事情彻底翻脸。两亲家从一开始的一致对外变成了冤家,现在互不来往。闫国杰兄妹10人,他觉得谁都靠不上,包括妻子。他也不相信任何人,他决定独自为女儿的事情去“战斗”。

赵家的窗户玻璃上,红色的喜字还未褪去,儿子出生后,明明每天回到家都会拿手机给儿子拍照,然后再将照片储存到家里的电脑上。

“宝贝,爸爸对不起你”;“宝贝,你在天堂好不好”……儿子离去后,明明将图片说明中“宝贝,爸爸爱你”等字样改成了富有悲情意味的词语。“我们两家闹翻后,公安局有啥事都跟他爸联系。我也想知道媳妇的情况,给他爸打电话人家不接,后来也就算了。现在人财两空,家里还有外债,日子总得继续。”赵某尽量避免让儿子面对警方或媒体。

11月22日,闫小小涉嫌故意杀人案被警方移送检察院。

据《三晋都市报》

杨长慧平生第一次坐轮椅,既开心又激动,丈夫把她轻轻地抱放到轮椅上,经过几次试摇之后,她就可以单独上路了。她说,“爬了一辈子,没想到还能摇上轮椅,真得谢谢女儿!”

## 梦想:让“马人”妈妈站起来

常孔华说,虽然母亲现在比过去行动方便了一些,可是让她站起来的心愿,在她的心中更加强烈。等自己大学毕业后一定好好工作挣钱,要为妈妈做脊椎矫正手术,让她彻底站起来走路。

常孔华说,妈妈的残疾让她有了自卑的“心魔”,但最终又是妈妈的爱帮她赶走了这个“心魔”。进入大学,好多同学知道了她有一位“马人”母亲后,不但没有看不起她,反而对她的母亲充满了敬意,纷纷表示想看望并帮助母亲。

今年国庆节,放假回家的常孔华特意把自己写的一篇文章念给妈妈听,文章的题目叫《我有一个梦,让我的“马人”妈妈站起来》。当时,杨长慧就像小学生听老师讲课一样,表情十分认真。杨长慧说,18年了,女儿终于挺起胸来勇敢地承认了她!

常孔华说,母亲虽然一句话也不说,但拼命抬着头,像是用着全身的力气,她知道母亲是想把身子挺高一点,好抱抱她。她赶紧跪了下来,弯身钻进母亲的怀里,那一刻,她感到一种母爱的温暖,很快透过衣服,弥漫全身,她的泪不由自主地流了下来……她说:“妈妈,现在我知道了,我是世界上最幸福的孩子!” 据《东方今报》